

齐鲁银行泰安分行—— 普及金融知识 增强防范意识

本报讯（通讯员 解传琦 王静思）为认真落实银保监会关于银行业消费者权益保护工作要求，提升金融消费者风险防范意识和能力，齐鲁银行泰安分行高度重视并积极组织开展2025年“金融知识万里行”“防范非法金融宣传月”及“6·14信用记录关爱日”系列宣传活动。

针对高考完的学生及其家长群体，齐鲁银行泰安分行策划“青春启

航 金融护航”主题公益讲座，特邀资深专家分享填报技巧、解读政策、普及金融知识，增强风险意识。讲座内容紧密贴合该群体需求，涵盖个人账户安全与管理（银行卡使用、密码保护、账户安全），防范电信网络诈骗与校园贷陷阱（识别刷单、冒充客服、虚假助学贷款等常见骗术，解析“校园贷陷阱”“征信修复诈骗”等典型案例），基础理财

观念启蒙（储蓄重要性、简单理财工具介绍），信用记录管理（教授如何查询和解读征信报告，解读不良记录影响）等。

讲座现场还设置了问答环节，大家积极提问，工作人员耐心答疑解惑。参加讲座的人员纷纷表示，此次讲座内容实用、讲解清晰，对如何管理财务、防范风险有了更清晰的认识。

本次金融知识宣传教育工作抓住高考后关键窗口期，为需要金融知识武装的群体提供了及时、精准的公益服务，增强了风险防范意识和能力，营造了安全、健康的金融环境。金融知识宣传教育工作是一项长期工作，齐鲁银行泰安分行将不断创新宣传方式方法，持续提升金融服务质效，为营造和谐的金融环境贡献力量。

太平人寿两款产品获评“金口碑”



“金口碑”年度普惠保险产品证书。
通讯员供图



“金口碑”年度年金保险产品证书。
通讯员供图

本报讯（通讯员 王焯）近日，《中国银行保险报》公布了2024—2025“金口碑”年度保险产品名单，太平人寿两款产品榜上有名。其中，“太平温暖安康恶性肿瘤疾病保险”入选“金口碑”年度普惠保险产品，“太平惠岁保两全保险(分红型)”入选“金口碑”年度年金保险产品。

太平人寿此次上榜的两款产品，聚焦银发群体及养老保障，进一步展现了太平人寿深耕养老金融、普惠金融，积极服务国家多层次社会保障体系的成果。“太平温暖安康恶性肿瘤疾病保险”作为一款为银发人群提供保障的产品，为中老年群体筑起了坚实的健康风险防线。投保人如符合国家关于商业健康保险个人所得税优惠政策的相关规定，可根据规定在计算个人所得税应纳税所得额时享受税前扣除（具体扣除限额及条件以国家最新有效的税收法律法规及政策规定为准）。“太平惠岁保两全保险(分红型)”作为一款个人养老金产品，采用“保证利益+红利分配”双机制，让客户共享太平人寿的经营成果，助力

客户实现“提前规划，省心养老”。依据个人养老金递延纳税优惠政策，客户缴至个人养老金资金账户的费用，在综合所得或经营所得中据实扣除（扣除限额12000元/年，具体以国家规定为准），待将来领取时再按照3%的税率计算缴纳个人所得税，客户可根据自身税收情况享受相应的政策优惠（具体政策及优惠效果以国家最新有效的税收法律法规及政策规定为准）。

在产品端，太平人寿始终积极响应国家号召，践行央企成员公司担当，全力做好普惠金融、养老金融，持续丰富产品体系，扩大保险覆盖面，加速第三支柱养老保险布局，重点发展个人养老金保险业务，打造多层次养老保障网络，筑牢民生保障网。

太平人寿两款产品入选“金口碑”年度保险产品名单，进一步体现出消费者及市场对于太平人寿产品的认可。太平人寿将进一步提升保险产品供给水平，全力构建具有太平人寿特色的“保险+”生态，以奋进昂扬之姿书写金融为民的太平担当。

东平农商银行—— 深化银企合作 共筑反诈防线

本报讯（通讯员 张晓君 李华峰）为深入推进反诈宣传教育，增强企业职工金融安全意识，同时优化金融服务，助力企业高质量发展，近日，东平农商银行走进碧陆斯光电（山东）有限公司东平分公司，开展“反诈宣传进企业 金融服务惠民生”主题活动，为企业职工送上实用的金融知识和便捷的金融服务。

活动现场，东平农商银行工作人员结合真实案例，向企业职工详细讲解了电信网络诈骗的常见手法，如“冒充客服退款”“虚假贷款”“网络交友诱导投资”等，并传授了识别和防范电信网络诈骗的技巧。同时，银行工作人员还现场指导企业职工下载“国家反诈中心”App，提醒大家时刻保持警惕，守好自己的“钱袋子”。企业职工纷纷表示，此次宣讲内容贴近实际，增强了自身的防骗意识和能力。

除了反诈宣传，东平农商银行还

针对企业职工的金融需求，开展了金融知识普及活动，重点介绍了存款保险、个人征信等与职工切身相关的金融知识。

此外，银行工作人员现场推介了“乡村振兴巾帼贷”“乐享消费贷”“社保卡便民服务”等特色业务，并为有需求的职工提供银行卡办理、手机银行开通等“一站式”服务，让企业职工足不出户即可享受到便捷的金融服务。碧陆斯光电（山东）有限公司东平分公司相关负责人对东平农商银行的贴心服务及为企业提供的金融服务表示感谢。

此次活动的开展不仅增强了企业职工的金融风险防范能力，还进一步拉近了银行与企业的距离，为后续深化合作奠定了良好基础。东平农商银行将积极践行社会责任，不断创新服务模式，为企业和群众提供更加优质、高效的金融服务，为县域经济繁荣贡献农商力量。



银行工作人员为企业职工讲解电信网络诈骗知识。 通讯员供图